

ИНФОРМАЦИОННО-БИОГРАФИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Школа года — 2019

ОБЩЕСТВЕННО-

ИНФОРМАЦИОННЫЙ

ЖУРНАЛ «ШКОЛА ГОДА»



«Мятлевская средняя общеобразовательная школа
имени народного учителя Р.Ф.
Александра Федоровича Иванова»

п. Мятлево, Износковский район, Калужская область



Никишина

Тамара Владимировна

Директор МОУ «Мятлевская СОШ им. народного учителя Р.Ф. А. Ф. Иванова». Тамара Владимировна — заслуженный работник образования Калужской области, лауреат премии имени народного учителя Р.Ф. А. Ф. Иванова, член центрального совета агрошкол России, депутат районного совета, член президиума Ассоциации руководителей образовательных организаций Калужской области. Включена в Большую международную энциклопедию «Лучшие люди», занесена на Доску почета «Трудовая слава Калужской области», неоднократно заносилась на Доску почета Министерства образования и науки Калужской области. Награждена медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне», «70 лет Калужской области», «100 лет профсоюзам России», нагрудным знаком Министерства просвещения РФ «Отличник народного просвещения». Лауреат конкурса «Директор года — 2015».

МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А. Ф. Иванова» работает по инновационной модели «Школа полного дня». Данная модель позволяет наиболее эффективно интегрировать общее и дополнительное образование, организовать внеурочную деятельность. Особое внимание уделяется формированию нравственного уклада школьной жизни, способствующего духовно-нравственному воспитанию творческой личности. Коллективная творческая деятельность, в основе которой лежит сотрудничество старших и младших, взрослых и детей, — это отличительная черта школы.

Мятлевские учителя начиная с 2010 года — участники и победители муниципальных и региональных конкурсов профессионального мастерства. Среди мятлевских учителей — четыре лауреата областной премии имени народного учителя Р.Ф. А. Ф. Иванова (А. В. Латышева, Т. В. Никишина, В. А. Лисюхин, Е. А. Никишин). Звание «Почетный работник общего образования» имеют Е. Ф. Сахарова, А. В. Латышева, Е. Е. Мельникова, В. А. Лисюхин. Кроме того, В. А. Лисюхин является победителем нацпроекта «Образование». Участвуя в региональных конкурсах профессионального мастерства, педагоги неоднократно становились призерами (Прохорова Л. А., Кокорева И. А.). Среди молодых педагогов лучшими в профессии становились А. Н. Козлова, И. В. Тришкин, М. Г. Филатов. Лауреатом конкурса «Лучший специалист системы физического воспитания Калужской области» является Е. А. Никишин. В 2018 году 1-е место в районном конкурсе «Учитель года» заняла Л. А. Рулева. Высшую категорию имеют практически пятьдесят процентов учителей. Среди них Носорева В. А., Рулева Л. А., Мельникова Е. Е., Полякова О. В., Аверьянова Л. В., Никишин Е. А., Прохорова Л. А. Звание «Педагог-наставник» имеют Е. Ф. Сахарова, А. В. Латышева, Г. М. Чернова, Л. А. Рулева.

Среди школьников — большое количество победителей и призеров различных конкурсов, предметных олимпиад, лауреатов научно-практических конференций и чтений регионального и всероссийского уровня. Каждый год среди выпускников есть золотые медалисты. В 2018 году награды «За особые успехи в обучении» получили В. Евстигнеева, Т. Лазарева, П. Осипова, А. Киселев, на Доску почета Износковского района занесены лучшие ученики А. Тимофеева, Д. Прохорова, И. Рябой. В конкурсе «Лучший ученик Износковского района» 1 место занял Илья Рябой. Он не только учится на отлично, но и добивается больших успехов в спорте. Илья — неоднократный чемпион и обладатель кубка губернатора Калужской области по лыжным гонкам.

Огромное внимание педагогический коллектив под руководством Никишиной Т. В. уделяет трудовому воспитанию подрастающего поколения, придерживаясь принципа: «Совместный труд на общее благо — лучший воспитатель!». Школа имеет учебно-опытный участок. В школьном парке в честь главного спортивного события прошлого лета был обустроен цветочный сектор «Чемпионат мира — 2019» с талисманом футбольного первенства — Волком Забивакой. Для занятий шахматами на свежем воздухе во дворе школы создан шахматный дворик, в который приглашали цветочные гроссмейстеры Кот и Пес.

Мятлевская школа — неоднократный призер Всероссийской выставки юных натуралистов, победитель регионального конкурса «Юннат», слетов трудовых объединений, экологических олимпиад.



Илья Рябой (в центре) — чемпион Калужской области по лыжным гонкам, обладатель кубка губернатора, победитель муниципального конкурса «Лучший ученик — 2018»

Для организации дополнительного образования и внеурочной деятельности школьников заключены договоры о сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования с. Износки, г. Калуги, Медыни, Юхнова. Организована

работа филиала Износковской музыкальной школы, автошколы ДОСААФ. Установлено взаимодействие со службами МВД, ГИБДД, МЧС, УФСИН. Специалисты этих служб, а также отряд спецназначения «Гром» — постоянные участники совместных мероприятий. При взаимодействии с МЧС и ВДПО в школе развивается пожарно-прикладной спорт. Это одно из важных направлений деятельности школьного спортивного клуба (руководитель Е. А. Никишин).



ДЮОП «Радуга» — лучшая в Центральном федеральном округе

На Всероссийских соревнованиях по европейской программе STIF команда, представляя ЦФО, заняла I место (2018). Юные огнеборцы под руководством учителя ОБЖ Л. А. Прохоровой и учителя физкультуры Е. А. Никишина заняли II место в областном полевом лагере «Юный пожарный». Дружина юных пожарных — победитель смотра-конкурса в ЦФО и призер Всероссийских соревнований (2018). В работе с ДЮОПом активно помогают А. С. Липанов и А. В. Никитин.

Спортивный клуб «Старт», объединяющий в своих рядах учащихся, педагогов, родителей, молодежь поселка, на протяжении последних двух лет занимает I место в региональном конкурсе на лучшую организацию спортивно-массовой работы. Школьники, члены совета отцов и учителя во главе со своим директором — постоянные участники областных сельских спортивных игр. На последних играх семья Лазаревых стала серебряным призером. Они же участвовали во Всероссийской акции «Отцовский патруль. Мы ГОТОВЫ» в рамках ВФСК ГТО. В зимнее время на территории школы функционирует ледовый каток, оборудованный энтузиастами спортивного клуба и советом отцов. Школьники, учителя и родители-отцы активно занимаются хоккеем. Спортивный клуб — не только организатор физкультурно-оздоровительных мероприятий, но и участник всероссийских акций и конкурсов, таких как «Спорт — альтернатива пагубным привычкам» (I место). Дипломантом Всероссийского фотоконкурса «Эмоции футбола» стала группа старшеклассников с руководителем клубного пресс-центра И. В. Тришкиным.



Хоккейная команда спортивного клуба
(капитан Е. А. Никишин — второй справа)

Среди спортивных результатов предыдущего учебного года назовем лишь наиболее значимые, показанные на региональном уровне. I место: в первенстве Калужской области по лыжным гонкам, в соревнованиях на кубок губернатора по лыжным гонкам, в военизированном кроссе, по летнему полиатлону, в соревновании лыжероллеров, в легкоатлетическом кроссе; II место: в спартакиаде по допризывной подготовке, областных сельских спортивных играх, в чемпионате Калужской области по волейболу; III место: зимний полиатлон, областная спартакиада школьников по лыжным гонкам, турнир по шахматам. Среди мятевских школьников отличились: В. Марин — призер межрайонных шахматных турниров; Д. Кирпикин — полуфиналист чемпионата области по боксу; И. Никульча — участник первенства России по универсальному бою.

Продолжает активно работать орган общественного управления — совет отцов. В 2016 году он стал финалистом Всероссийского конкурса «Папа года» в номинации «Лучшая общественная организация». Председатель совета отцов Т. Н. Кирпикин в 2019 году стал лауреатом областного конкурса «Мой папа — самый лучший!».



Отряд «Павань» во главе с казачьим атаманом Г. В. Гринько на митинге, посвященном Дню Победы

Опыт работы школы по взаимодействию с родителями был представлен в Министерстве образования и науки РФ в г. Москве на Всероссийской научно-практической конференции «Школа одаренных родителей». МОУ «Мятевская средняя общеобразовательная школа» заняла I место во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работы с родителями (2017).

Большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения вносит депутат районного совета, член совета отцов Геннадий Владимирович Гринько. Как энтузиаст-краевед и атаман Мятевского хуторского казачьего общества, он сотрудничает со школьным музеем (рук. Е. Е. Мельникова) и является куратором экскурсионно-туристического проекта по изучению истории родного края.

Главный результат работы коллектива учителей, учащихся и родителей — МОУ «Мятевская средняя общеобразовательная школа им. А. Ф. Иванова» — победитель конкурса «Лучшие школы Калужской области». На протяжении последних четырех лет является лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа» (2015–2018), а также лауреатом Всероссийского конкурса «100 лучших школ России».